

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

№ 95 (809) Суббота, 9 августа 1958 года Цена 40 коп.

ВЕЛИКИЙ АКТ ГУМАНОСТИ

ЕЩЕ ОДИН акт великой гуманности и благородства: спасение воинами Советской Армии судостроительные ценности музеев Берлина, Готы, Лейпцига, Дрездена и других немецких городов по решению Советского правительства...

нов советских солдат, спасших мир от фашистского рабства, культуру — от вандализма. И подумалось, в этот миг как великодушно, гармонически сплелись бы у входа в здание в этот исключительный в истории цивилизации день...

Обо всем этом нельзя было не думать, ожидая торжественного открытия экспозиции. Здесь, в московском музее, собрались представители партийных, советских и общественных организаций столицы, рабочие московских предприятий, деятели искусства, гости из подмосковных колхозов...



Москва. Заместитель министра культуры ГДР г-н З. Вендик выступает на открытии выставки рисованной живописи из музеев ГДР. Фото А. ТРОШИНА.

Вспомнил в эти минуты и давний эпизод, бывший в Ленинграде в ступор блокадный год, когда в Эрмитаж, в котором ныне выставлены бесценные по своей художественной гениальности фрески Пергамского актария Зевса, прелестия Франческо Мельми, Яна Госсарда...

Такие люди, в Советской Армии состояла именно из таких, не могли оставаться безучастными, когда коренные молодчики из гитлеровских банд...

Вспомнил в эти минуты и давний эпизод, бывший в Ленинграде в ступор блокадный год, когда в Эрмитаж, в котором ныне выставлены бесценные по своей художественной гениальности фрески Пергамского актария Зевса...

Такие люди, в Советской Армии состояла именно из таких, не могли оставаться безучастными, когда коренные молодчики из гитлеровских банд...

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденами и медалью СССР артистов Государственного ансамбля народного танца СССР

- Орден Ленина: Мисеева Игора Александровича, руководителя Государственного ансамбля народного танца СССР. Орден Трудового Красного Знамени: Рыбанова Петра Николаевича, концертмейстера ансамбля; Ситникову Анну Петровну, артистку ансамбля; Федорову Анатолью Николаевну, артистку ансамбля. Орден «Знак Почета»: Александрова Михаила Дмитриевича, артиста ансамбля; Балдина Вячеслава Александровича, артиста ансамбля; Воронкову Павла Павловича, артиста ансамбля; Данилова Николая Андреевича, артиста ансамбля; Цветнова Сергея Васильевича, артиста ансамбля; Шалиникова Гордона Романовича, артиста ансамбля.

Искусствоведческий лекторий. ФРУНЗЕ, 8 августа (ТАСС). Отдыхающая партия культуры и отдыха имени Панфилова. На экране за другим кинокадром, кадриками — сюжетные картины, портреты, пейзажи, выполненные русскими мастерами. Этим диафильмом демонстрируется лекция «Третьяковская галерея», с которой выступил искусствовед Джукосова.



А. Менцель. «Железнодорожный завод».

Началась передача немецких культурных ценностей Германской Демократической Республике

В музеях Советского Союза началась передача представителями Германской Демократической Республики немецких культурных ценностей, спасенных Советской Армией в годы Великой Отечественной войны.

Четыре тысячи концертов

ТБИЛИСИ. (Наш корр.). На диктосада в Казахстане отправилась большая группа ведущих артистов эстрады, которые будут обслуживать на уборке урожая труженников целинных земель Акмолинской и Павлодарской областей.

Хлеб и песни Украины

Одесса еще одна крупная победа в борьбе за хлеб. Труженники сельского хозяйства Украины досрочно выполнили план хлебозаготовки. Они засыпали в элеваторы 414 миллионов пудов зерна...

БРЮССЕЛЬ ЖИВЕТ ОЖИДАНИЕМ

С ДЕСЯТИ часов утра и до позднего вечера посетителям фотоаппаратных съёмок, установленных у входов на Всемирную выставку в Брюсселе. Ди на минуту не замедляет поток людей. Нет, пожалуй, такой нации на земле, представители которой не побывали бы в эти дни в Брюсселе.

Живой интерес к советскому павильону — этому широко распахнутому окну в великую державу социализма — особенно чувствуется сейчас, накануне «Национальных дней СССР».

Советской Армии, хора под руководством А. Савишкова и Московского цирка. «Национальные дни СССР» откроются 11 августа грандиозным концертом в «Гранд-аудиториум», в котором примут участие около 400 советских артистов.

Число посетителей выставки уже перевалило за 20 миллионов, а по дорогам все бегут и бегут разнообразные туристические автобусы, и самолеты, иди на посадку, салютуют столице Бельгии бортовыми огнями.

Почти четыре месяца существует Всемирная выставка, и все это время Советский павильон остается в центре внимания туристов. Недавно и разогаривал с одним из руководителей выставки, «Восьмью из десяти официально зарегистрированными посетителями приходит в наш павильон» — сказал он мне.

В Брюсселе живет ожиданием «Национальных дней СССР», с искусством которого бельгийская публика и иностранные туристы познакомились по гастролям балета Большого театра, Краснознаменного ансамбля песни и пляски.

Они в рядах борцов за урожай



АВГУСТ — горячая уборочная пора. Созрели тучные хлеба. Времени и без потерь убрать урожай — значит повысить благосостояние народов Советской страны, еще более укрепить мощь социалистического Отечества.

Скошенный хлеб надо свезти на элеваторы, в государственные элеваторы, уберечь его от дождей и непогоды. Много для этого требуется транспорта. Центральная автобаза Министерства культуры СССР направила на уборку автоколонну из 33 грузовых машин. Лучшие шоферы вызваны ехать на уборку. Они работают в колхозах «Борьба за мир», «Новая жизнь», «Путь к коммунизму», имени М. И. Калинин Хвалынского района Саратовской области.

На днях автобаза послала еще 23 добровольца-шофера с автомашинами на заготовку овощей для Москвы. Среди них — М. Мухом, М. Деметев, М. Брандуков, С. Бешенковский, С. Зубков, К. Березко, С. Кошкин. Они неоднократно премировались за хорошую работу. Всего база выделала на уборку более 40 процентов машин.

ГОРКОМ ПАРТИИ — ОБ ЭСТЕТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ МОЛОДЕЖИ

ЛЕНИНАВАД — город студентов. Здесь работают один из крупнейших в Средней Азии вузов — Педагогический институт имени С. М. Кировой, сельскохозяйственный и кооперативный техникумы, музыкальное, художественно-педагогическое и медицинское училища, ряд других средних специальных учебных заведений.

Недавно бюро Ленинабадского городского комитета КП Таджикистана обсудило вопрос об эстетическом воспитании молодежи. На расширенном заседании бюро были приглашены работники искусства, культурно-просветительных учреждений, педагоги.

Приняты меры улучшения эстетического воспитания молодежи. Горком предложил правлению обществу «Знание» и музыкальному училищу возобновить работу музыкального лектория, открыть при музыкальном училище консультационный пункт по методической помощи учителям пения и руководителем художественной самодеятельности. Театру имени Пушкина необходимо предусмотреть в своем репертуаре спектакли для юношества, а также устраивать их обсуждение на конференциях молодых зрителей.

ГАСТРОЛИ ТЕАТРА ИМЕНИ СТАНИСЛАВСКОГО

МИНСК, 8 августа. (ТАСС). Здесь начался гастроль Московского драматического театра имени К. С. Станиславского. Был показан спектакль «Дни Турбиных» М. Бугакова.

САМОПЛЕЧНО

И. САМОПЛЕЧНО, соб. корр. «Советской культуры», Павлоградский район Днепропетровской области.

Ю. КАПУНОВ

ЛЕНИНАБАД, Таджикской ССР.





